ZMIANA do Statutu Technikum, BS I
z dnia 31.01.2025r.

Rozdział I  POSTANOWIENIA OGÓLNE 
§1
Otrzymuje brzmienie:

1. Podstawa prawna opracowania:
a) Ustawa z dn. 14.12.2016 r. Prawo oświatowe (Dz.U.2024.737 t.j.).
b) Ustawa z dn. 07. 09.1991r. o Systemie Oświaty (Dz.U.2024.750 t.j.).
c)  Ustawa z dn. 26.01.1982r. Karta Nauczyciela. (Dz.U.2024.986 t.j.).
d)  Ustawa z dn. 26.06 1974 r. Kodeks pracy. (Dz.U.2023.1456 t.j.).
e)  Rozporządzenie MENiS w sprawie ramowych statutów publicznego przedszkola oraz publicznych szkół (Dz.U.2001.61.624 z późn. zm.).
f)  Rozporządzenie MENiS w sprawie ramowych statutów placówek publicznych (Dz.U.2005.52.466).
g)  Rozporządzenie MEN w sprawie wymagań, jakim powinna odpowiadać osoba zajmująca stanowisko dyrektora oraz inne stanowiska kierownicze                           w publicznym przedszkolu, publicznej szkole podstawowej, publicznej szkole ponadpodstawowej oraz publicznej placówce (Dz.U.2023.2578 t.j.).
h)  Rozporządzenie MEN w sprawie nadzoru pedagogicznego (Dz.U.2024.15 t.j.).
i)  Rozporządzenie MEN w sprawie szczegółowych warunków przechodzenia ucznia ze szkoły publicznej lub szkoły niepublicznej o uprawnieniach szkoły publicznej jednego typu do szkoły publicznej innego typu albo do szkoły publicznej tego samego typu (Dz.U.2015.1248).
j) Rozporządzenie MEN w sprawie oceniania, klasyfikowania i promowania uczniów i słuchaczy w szkołach publicznych (Dz.U.2017.1534).
k) Rozporządzenie MEN w sprawie szczegółowych warunków i sposobu oceniania, klasyfikowania i promowania uczniów i słuchaczy w szkołach publicznych (Dz.U.2023.2572 t.j. z późn. zm.).
l) Rozporządzenie MEN w sprawie sposobu prowadzenia przez publiczne przedszkola, szkoły i placówki dokumentacji przebiegu nauczania, działalności wychowawczej i opiekuńczej oraz rodzajów tej dokumentacji (Dz.U.2024.50 t.j.).
 ł) Rozporządzenie MENiS w sprawie warunków i trybu udzielania zezwoleń na          
     indywidualny program lub tok nauki oraz organizacji indywidualnego programu  
     lub toku nauki (Dz.U. 2017.1569).
m)  Rozporządzenie MEN w sprawie terminów przekazywania gminom dotacji celowej na dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym oraz sposobu ustalenia tej dotacji (Dz.U.2019.554).
n) Rozporządzenie MEN w sprawie warunków i sposobu organizowania nauki religii w publicznych przedszkolach i szkołach. (Dz.U.2020.983 t.j.).
o) Rozporządzenie MEN w sprawie wypoczynku dzieci i młodzieży (Dz.U.2016.452  z późn. zm.).
p)  Rozporządzenie MENiS w sprawie bezpieczeństwa i higieny w publicznych            i niepublicznych szkołach i placówkach (Dz.U.2020.1604 t.j.).
q)  Rozporządzenie MEN w sprawie sposobu nauczania szkolnego oraz zakresu treści dotyczących wiedzy o życiu seksualnym człowieka, o zasadach świadomego i odpowiedzialnego rodzicielstwa, o wartości rodziny, życia w fazie prenatalnej oraz metodach i środkach świadomej prokreacji zawartych w podstawie programowej kształcenia ogólnego. (Dz.U.2023.2431 t.j.).
r)  Rozporządzenie MEN w sprawie praktycznej nauki zawodu (Dz. U.2019.391).
s) Rozporządzenie MEiN w sprawie trybu dokonywania oceny pracy nauczycieli (Dz. U.2022.1822).
t) Rozporządzenie MEN w sprawie uzyskiwania stopni awansu zawodowego przez nauczycieli. (Dz.U.2020.2200 z późn. zm.).
u) Rozporządzenie MEN w sprawie wysokości minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli, ogólnych warunków przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz wynagrodzenia za pracę                    w dniu wolnym od pracy (Dz. U. 2014.416 t.j. z późn. zm.).
v) Rozporządzenie MENiS w sprawie szczegółowych zasad ustalenia okresów pracy  i innych okresów uprawniających nauczyciela do nagrody jubileuszowej oraz szczegółowe zasady jej obliczania i wypłacania (Dz.U.2001.128.1418).
w)  Rozporządzenie MENiS w sprawie szczegółowych zasad udzielania nauczycielom urlopów dla dalszego kształcenia się, dla celów naukowych, artystycznych, oświatowych i z innych ważnych przyczyn oraz ulgi                                i świadczenia związane z tym kształceniem, a także organów uprawnionych do ich udzielania. (Dz.U.2001.1.5).
x)  Rozporządzenie MEiN w sprawie świadectw, dyplomów państwowych i innych druków (Dz.U.2023.1120).
y) Ustawa z dn. 17.05.1989 r. o gwarancji wolności sumienia i wyznania. (Dz.U.2023.265 t.j.).
z) Rozporządzenie MEN w sprawie kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli	(Dz.U.2023.1258 t.j).
aa)  Rozporządzenie MEN w sprawie zasad organizacji i udzielania pomocy psychologiczno- pedagogicznej w publicznych przedszkolach, szkołach                       i placówkach (Dz.U.2023.1798 t.j.).
ab)  Rozporządzenie MEN w sprawie w sprawie kształcenia osób niebędących obywatelami polskimi oraz osób będących obywatelami polskimi, które pobierały naukę w szkołach funkcjonujących w systemach oświaty innych państw (Dz.U.2023.2301 t.j.).
ac) Rozporządzenie MEiN z 6 IX w sprawie uzyskiwania stopni awansu zawodowego przez nauczycieli (Dz.U. 2022.1914).
ad) Ustawa z dnia 12 marca 2022 r. o pomocy obywatelom Ukrainy w związku                 z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa (Dz. U. 2024. 167 t.j.).
ae) Rozporządzenie MEiN z dnia 21 marca 2022r. w sprawie organizacji kształcenia, wychowania i opieki dzieci i młodzieży będących obywatelami Ukrainy(Dz.U. 2023.2094 t.j. z późn. zm.).
W rozdziale III CELE I ZADANIA SZKOŁY
w §6 GŁÓWNE CELE I ZADANIA TECHNIKUM / BS I
w ust.7.2 
w lit.a skreśla się: „i samochodowych”;

dodaje się lit.a1 w brzmieniu: „nauczycieli zawodowych przedmiotów samochodowych”.
w ust.8. 
w lit.b skreśla się: „i PZO”;

w §10 OPIEKA WYCHOWAWCZA
w ust.6
dodaje się lit.d w brzmieniu: „Szczegółowe informacje dotyczące organizacji wycieczek szkolnych zawiera Regulamin wycieczek szkolnych”;

w §12 DYŻURY NAUCZYCIELSKIE
w ust.4
lit.a po słowie „tytoniu” dodaje się „lub e-papierosów”.


W rozdziale IV ORGANY SZKOŁY
w §17 – KOMPETENCJE STANOWIĄCE RADY PEDAGOGICZNEJ
w ust.1 
w lit.e (dotyczy składu RP przy podejmowaniu uchwał)
Zwrot „co najmniej 2/3 jej członków” zastępuje się zwrotem „co najmniej połowy jej składu”;

dodaje się lit.g w brzmieniu:
„Podejmowanie uchwał w sprawie sposobów wykorzystania wyników nadzoru pedagogicznego”;

ust.2 (dotyczy wstrzymania wykonania uchwały) uzyskuje brzmienie:
„Dyrektor Szkoły wstrzymuje wykonanie uchwał niezgodnych z przepisami prawa. O wstrzymaniu wykonania uchwały Dyrektor niezwłocznie zawiadamia organ prowadzący szkołę. Organ sprawujący nadzór pedagogiczny uchyla uchwałę po zasięgnięciu opinii organu prowadzącego szkołę. Rozstrzygnięcie organu sprawującego nadzór pedagogiczny jest ostateczne.”;
 
w ust.7 lit.d (dotyczy składu RP przy podejmowaniu uchwał)
Zwrot „co najmniej 2/3 jej członków” zastępuje się zwrotem „co najmniej połowy jej składu”;

w §19 – PRAWA I OBOWIĄZKI RODZICÓW (aktualizacja zapisów Statutu zgodnie z Konstytucją Rzeczypospolitej Polskiej, Powszechną Deklaracją Praw Człowieka oraz Europejską Kartą Praw i Obowiązków Rodziców)
ust.1 otrzymuje brzmienie: „Rodzice mają prawo do wychowywania swoich dzieci w duchu tolerancji i zrozumienia dla innych, bez dyskryminacji wynikającej z koloru skóry, rasy, narodowości, wyznania, płci oraz pozycji ekonomicznej. Rodzice mają obowiązek wychowywać swoje dzieci w duchu odpowiedzialności za siebie i za cały ludzki świat.”;
Ust. 7., 8., 9. i 10. otrzymują brzmienie: 
„7. Rodzice mają prawo wpływać na politykę oświatową realizowaną w szkołach ich dzieci. Rodzice mają obowiązek osobiście włączać się w życie szkół ich dzieci i stanowić istotną część społeczności lokalnej.
8. Rodzice i ich stowarzyszenia mają prawo wydawania opinii i przeprowadzania konsultacji z władzami odpowiedzialnymi za edukację na wszystkich poziomach ich struktur. Rodzice mają obowiązek tworzyć demokratyczne, reprezentatywne organizacje na wszystkich poziomach. Organizacje te będą reprezentowały rodziców i ich interesy.
9. Rodzice mają prawo do pomocy materialnej ze strony władz publicznych, eliminującej wszelkie bariery finansowe, które mogłyby utrudnić dostęp ich dzieci do edukacji. Rodzice mają obowiązek poświęcać swój czas i uwagę swoim dzieciom i ich szkołom, tak aby wzmocnić ich wysiłki skierowane na osiągnięcie określonych celów nauczania.
10. Rodzice mają prawo żądać od odpowiedzialnych władz publicznych wysokiej jakości usługi edukacyjnej. Rodzice mają obowiązek poznać siebie nawzajem, współpracować ze sobą i doskonalić swoje umiejętności "pierwszych nauczycieli" i partnerów w kontakcie: szkoła-dom.”;
Dodaje się ust. 11., 12. i 13. w brzmieniu:
„11. Rodzice mają prawo pierwszeństwa w wyborze rodzaju nauczania, którym objęte będą ich dzieci.
12. Rodzice mają prawo do wychowania dzieci zgodnie z własnymi przekonaniami. Wychowanie to powinno uwzględniać stopień dojrzałości dziecka, a także wolność jego sumienia i wyznania oraz jego przekonania.
13. Rodzice mają prawo do zapewnienia dzieciom wychowania i nauczania moralnego i religijnego zgodnie ze swoimi przekonaniami.”
W rozdziale VIII UCZNIOWIE SZKOŁY
w §34 PRAWA UCZNIA
w ust.27 (dotyczy niewliczania do średniej, oceny klasyfikacyjnej z religii) dodaje się słowo „nie” przed zwrotem „jest brana pod uwagę”;

w §35 OBOWIĄZKI UCZNIA
w ust.20 (dotyczy możliwości wcześniejszego opuszczenia szkoły lub późniejszego przyjścia do szkoły, gdy uczeń nie uczęszcza na wybrane zajęcia edukacyjne)

po słowie „rodzica” dodaje się „lub pełnoletniego ucznia”;

dodaje się ust.21 w brzmieniu (szkoła nie ponosi odpowiedzialności za ewentualne konsekwencje niewypełnienia przez ucznia tego obowiązku): „Uczniowie podczas zajęć lekcyjnych oraz przerw międzylekcyjnych nie mogą opuszczać terenu szkoły.”

w §38 KARY
skreśla się ust.4 (dotyczy przeniesienia ucznia do innej szkoły).

W rozdziale IX WEWNĄTRZSZKOLNE ZASADY OCENIANIA
w §39 ZASADY OGÓLNE
ust.3 otrzymuje brzmienie: „Wewnątrzszkolne Zasady Oceniania przedstawiane są rodzicom i uczniom na początku każdego roku szkolnego”; 
w §45 SZCZEGÓŁOWE ZASADY OCENIANIA I SPRAWDZANIA OSIĄGNIĘĆ I POSTĘPÓW UCZNIÓW
w ust.8 (dotyczy skali ocen cząstkowych oraz innych symboli stosowanych w dzienniku):
usuwa się skrót „MEN”; 
przy symbolu „0” opis otrzymuje brzmienie: „odmowa odpowiedzi ustnej, celowe uniknięcie pracy klasowej lub lekcji powtórzeniowej”; 
przy symbolu „nb” opis otrzymuje brzmienie: „symbol wstawiony zamiast oceny z pracy klasowej, gdy uczeń był nieobecny”; 
skreśla się zdanie: „zgłoszone nieprzygotowanie może być odnotowane również w formie daty, kreski lub kropki”;

w §48 OCENA KLASYFIKACYJNA ZACHOWANIA
skreśla się ust.12 (dotyczy możliwości niepromowania ucznia z naganną oceną zachowania uzyskaną przez dwa kolejne lata);

w §49 ZASADY USPRAWIEDLIWIANIA I ZWALNIANIA Z ZAJĘĆ EDUKACYJNYCH 
w ust.3. po słowie „rodzicami” dodaje się „uczniów niepełnoletnich lub z pełnoletnimi uczniami”;
dodaje się ust.7a. „Nauczyciel może zwolnić pełnoletniego ucznia na jego prośbę”;

w §50 ZASADY PRZEPROWADZANIA EGZAMINU KLASYFIKACYJNEGO
w ust.6.1 w zapisie: „(stosując zasady WZO i PZO)” skreśla się „PZO”;

w §52 ZASADY PRZEPROWADZANIA EGZAMINU POPRAWKOWEGO
w ust.15a w zapisie: „(stosując zasady WZO i PZO)” skreśla się „PZO”;
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